

品质高 价格落

市民实现“小龙虾自由”

□记者 李科学

本报讯 天气渐热,亲友聚会时吃几斤小龙虾、喝几杯啤酒,视为人生乐事。这个季节,小龙虾更加肥美,价格却更低。5月21日,市区部分农贸市场里,小龙虾价格普遍下降幅度较大,单只一二两规格的小龙虾每斤(1斤=500克)售价低至20多元,比起前期降了十多元。

龙虾价格快速下跌

体南智慧农贸市场水产区域内,多家店铺都摆着成盆小龙虾,一字铺开。园林路中段王庄菜市场及火车站综合市场里,小龙虾也放在水产店门口显眼处。市面上的小龙虾除了部分本地产的,大部分来自湖北、江苏及我省信阳地区。个头儿略小巧的薄壳清水虾、色泽红润的“大炮头”小龙虾……一只只鲜活的小龙虾在大盆里挨挨挤挤,挥舞着钳子,红彤彤的格外诱人。

今年4月份小龙虾初上市时价格不低,不到半两规格的小龙虾每斤售价达到30元左右,且货源稀少。如今,单只重达二两多的“大炮头”小龙虾每斤也不过25元,价格大幅下降。

园林路中段王庄菜市场里,水产经销商殷先生所售卖的小龙虾主要产自湖北。他上月开始售卖小龙虾,当时单只4钱到7钱重的小号小龙虾每斤售价是25元,如今已经降至18元。目前,市场上单只重达一两多的高规格小龙虾特别多,“这种大号小龙虾单只重一两以上,每斤售价是25元;就是小号单只也快一两了。”殷先生说。

体南智慧农贸市场水产经销商蔡丽表示,近几天小龙虾价格降幅明显,单只一两多规格的小龙虾由几天前的每斤30元降至22元,单只四五钱规格的小龙虾每斤17元,单只七八钱规格的每斤20元。

海鲜市场北头商户陈龙飞所售卖

的小龙虾个头儿很大。他随手从盆里捞出两只小龙虾称量:每斤售价15元的小龙虾单只重量达到一两多,每斤售价25元的“大炮头”小龙虾单只重量达到2两4钱。“这是信阳稻田虾,往年同期这两种虾每斤分别卖到23元和35元,今年便宜多了。”

为了吸引顾客,不少水产店还搭配销售小龙虾烹饪调味料包,并免费提供开背、去虾线等服务。新华区阳光花苑小区东门附近一家水产店里,产自江苏洪泽湖的清水虾每斤售价18元,出一定费用还可以提供现场烹饪加工服务。

体南智慧农贸市场内几家水产店主不约而同地表示,一天售出一两百斤不成问题,大部分是个人家庭购买,“不少专卖小龙虾的饭店有自己的采购渠道,有些直接与龙虾产地对接进货。”

供应量是主因

小龙虾价格为何今年这么低?陈

龙飞说,近段时间气温升高,大量小龙虾进入成熟期,生长和蜕壳速度加快,市场供应量增加导致价格下落。在湖北、山东等地,最便宜的小龙虾批发价每斤仅售几元钱。这种说法也得到多名水产经销商的印证。

不过,蔡丽表示,6月底是小龙虾的涨价节点。一是稻田虾大量清货,市场上龙虾供应量相对减少,二是小龙虾进入6月中旬开始打洞,入洞后增加了捕捞难度。后期市场供应量减少,价格会开始上涨,所以近期正是吃小龙虾的最佳时机,“价格低,味道好”。

体南智慧农贸市场中段一家水产店铺里,王女士与母亲一口气买了5斤薄壳小龙虾,共花费86元。“前一段虾小,没有这么大个头的,还卖30多元一斤,现在终于能实现‘小龙虾自由’了。”王女士说。付过账,母亲提议买一包龙虾烹饪调味料,王女士说用火锅底料做会更入味,“只要够辣,就好吃。”

路遇老人意外跌伤
小学生守护两小时

□记者 吕占伟

本报讯 危难之时显出少先队员赤诚本色!5月19日傍晚,汝州市12岁小学生郭家奥放学途中在马路长时间守护一名跌伤老人并助其安全离开。他的义举被所在学校和汝州市团委获知后,受到师生们的称赞。

“被救老人当场已自行离开,离开前在路人的手机里留下了一张跟郭家奥同学的合影。郭家奥所在的汝州市实验小学的老师向我们讲述了当天的事件经过。”5月21日上午,汝州市团委工作人员闫超说。据其讲述,5月19日19时20分,汝州市市标西南侧靠近马路道牙的行车道上,系着红领巾、戴着眼镜的小学生守在老人身旁已将近两个小时。老人意外跌倒,面部有明显伤痕,脸几乎贴着地面,并发出痛苦的呻吟。由于身单力薄扶不起老人,这名小学生一边提醒过往车辆,一边等待路人帮忙。有路人过来询问,得知跌倒老人伤势无大碍,他们一起将老人扶至安全区域。目送老人安全离去后,郭家奥才回家。其中一名参与助人的路人了解到,这名小学生是汝州市实验小学六(3)班学生郭家奥。

“现场同郭家奥一起救助跌伤老人的路人当中,有两位是汝州市二中的教职工。他们向我们学校描述了郭家奥的义举,我们才知道他做了好事。”汝州市实验小学少先队辅导员兰伟娜说,郭家奥的父母都是聋哑人,爷爷奶奶年过七旬,他平时在家做完作业就刷碗、扫地,还自己洗衣服。“郭家奥是卫生委员,见到垃圾主动捡拾,和同学们和睦相处,热情帮助同学。他在小区里也是人见人爱的好孩子,每次看到需要帮助的老人就像看到自己的爷爷奶奶一样。”

“三筛”“两癌”健康知识进社区

5月21日上午,郟县妇联联合该县妇幼保健院在郟县东城街道王家庄社区开展“三筛”“两癌”健康知识培训进社区活动。当天,来自郟县妇幼保健院妇产科的两名专家为该社区居民开展了预防乳腺癌、宫颈癌知识讲座,还组织康复科、外科、乳腺科、内科的专家在王家庄社区开展了义诊活动,共有200多名妇女受益。

本报记者 孙书贤 摄

“女童保护”进校园

今年将在100所学校举办“女童保护”公益讲座

□记者 邢晓蕊

本报讯 5月20日下午,宝丰县杨庄镇马街小学举办了一场“女童保护”公益讲座,来自“女童保护”公益项目的志愿者用游戏等形式为孩子们讲解了如何保护自己的身体隐私等知识。

当天下午,赵迎春、扈艳红等8名“女童保护”志愿者来到马街小学,为学生们上“女童保护”公益课。课堂上,老师分别从认识自己的身体、分辨

和防范性侵害、遭遇性侵时该怎么做等不同方面,为学生们进行了详细讲解。老师还通过互动游戏、情景模拟等让孩子们明白,遭遇性侵时,要安全拒绝、安全反抗和安全逃离。

本次活动由市鹰城心理健康发展中心主办。该中心主任赵迎春说,“女童保护”公益项目是由全国百名女记者联合京华时报、凤凰网公益频道、人民网、中国青年报及中青公益频道等媒体单位发起的。2015年7月6日,

“女童保护”升级为专项基金,设立在中国少年儿童文化艺术基金会下。目前,我市有32名“女童保护”志愿者讲师,此次活动是我市“女童保护”进校园的首场公益讲座。

“今年我们计划到100所学校举办‘女童保护’公益讲座。”赵迎春说,接下来,“女童保护”公益讲座还会走进更多学校,让更多孩子学会自我保护,拓宽儿童防性侵教育的覆盖面,守护孩子美好童年。